
S posveta s predsedniki
osnovnih organizacij

zveze sindikatov
Na jesenskem posvetu so se

predsedniki sindikata tz organi-
zacij združenega dela zbrali zad-
nji teden oktobra v dvorani Ed-
varda Kardelja v zgradbi skupš-
čine občine Lj. Moste-Polje.

Namen posveta je bil, da se
sindikalni aktivisti pogovorijo
o aktualnih vprašanjih vloge sin-
dikata. Ta so v tem trenutku
predvsem usmerjena v družbe-
noekonomski položaj delavcev,
v ukrepe za ublažitev padanja
življenjskega standarda, v reše-
vanje položaja delavcev družbe-
nih dejavnosti, v obravnavo kri-
terijev za ugotavljanje tehnolo-
ških in ekonomskih presežkov
delavcev.

Glede na to, da so regijski po-
sveti poudarili potrebo, da se tako
kot pred leti nekateri prejemki in
nadomestila dohodkov, skupne
porabe ter materialnih stroškov
bolj poenotijo, so na RS ZSS pri-
pravili delovni osnutek sindikalne
liste. Ta osnutek in še sindikalna
stavkovna pravila ter osnutek kri-
terijev za ugotavljanje presežkov
delavcev bodo osnovne organiza-
cije obravnavale.

Ublažitev pritiskov na življenj-
sko raven delavcev pa je bila ena
od poglavitnih točk v razpravi.
Tržno blagovni način gospodarje-
nja, uveljavljanje ekonomskih
kriterijev ter prenova gospodar-
stva so elementi edine poti za sta-
bilizacijo gospodarstva in s tem
edina možna pot za izhod iz krize.
Ta pot pa bo imela tudi negativne
posledice na področju socialne
varnosti zaposlenih. Izhod iz te
krize bomo presegli le v primeru,
če bodo delavci v vseh ukrepih, ki
bodo sledili, videli svojo socialno
in materialno varnosi ter jasno
perspektivo. '

Padanje gospodarske uspešno-
sti in naglo naraščanje cen osnov-

nih življenjskih potrebščin močno
znižujejo osebni standard delav-
cev. Delavec si z delom ne more
več zagotoviti materialne in soci-
alne varnosti, zato ga to destimu-
lira za boljše delo. Zato je nujno
potrebno sprejeti nekaj konkret-
nih ukrepov, ki bodo v trenutni
situaciji zmanjšali pritiske na živ-
ljenjsko raven delavcev, kot na
primer:
- za nekatera osnovna živila naj
še nadalje zagotovijo kompenza-
cije;
- cenejši kruh in normalno pre-
skrbo z njim naj republiški ko-
mite za tržišče in splošne gospo-
darske zadeve, žitna skupnost
Slovenije in splošno združenje pri
GS Slovenije sklenejo dogovor
o peki in distribuqiji pšeničnega
kruha iz moke tipa »850« in »500«
v zadostnih količinah;
- do konca leta naj se cene iz
pristojnosti občin še povečujejo;
- za področje zdravstva pa naj se
ne uveljavi 10% valorizacija parti-
cipacije (za zadnje trimesečje
1988), za bolnišnično zdravljenje
pa naj se participacije odpravi,
prav tako se odpravi oz. oprosti
plačevanja participacij osebe, sta-
rejše od 70 let (in sicer po social-
nih merilih) in osebe z najmanj
70% telesno okvaro. Prav tako se
morajo celovito analizirati vsi le-
tošnji kratkoročni ukrepi v zdrav-
stvu in stremeti za tem, da z re-
formo zdravstvenega varstva pov-
sem odpravimo participacijo;
- zavrača se vsako uvajanje do-
plačil v šolstvu za dogovorjeni
program.

Če bomo skupaj vse to dosegli,
na posvetu ne bomo več tako po-
gosto kot sedaj poslušali razprav
v smislu: »Kakšno moč oziroma
nemoč ima danes sindikatj«

Občinski svet ZS Lj. Moste-Polje


